РЕШЕНИЕ ТИПОВЫХ ЗАДАЧ
Пример_1. Студент знает 15 вопросов из 25. Наудачу ему задается вопрос. Найти вероятность того, что он его знает.

Решение: Мы находимся в классической схеме. Действительно, если представить эксперимент 

в виде урновой схемы - в урне 25 пронумерованных шаров из которой достается один шар- то ясно, что все исходы равновозможные и их конечное число. Далее A={студент знает предложенный вопрос}, m=15- число исходов благоприятствующих А, n=25- общее число исходов. Тогда 
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Пример 2.
Из колоды в 36 карт, достается одна. Найти вероятность того, что она "красная".

Решение: Обозначим А={наудачу вынутая карта- "красная"}; m=18- число исходов благоприятствующих А, т.к. в колоде
из 36 карт, 18 "красных" карт; n=36- общее число исходов. Тогда по классическому определению вероятности 
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Пример 3.Стрелок произвел 100 выстрелов по мишени, причем поразил мишень в 45 случаях. Найти вероятность того, что стрелок поразит мишень.

Решение: Подсчитаем относительною частоту события 
А={стрелок поразит мишень при одном выстреле}.
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Таким образом искомая вероятность Р(А)=0,45.

Пример 4. Вероятность того, что событие А произойдет в опыте равна 0,75; вероятность того, что событие В произойдет в опыте- 0,4. Вероятность того, что оба события произойдут в опыте равна 0,25. Найти вероятность того, что хотя бы одно событие произойдет в опыте.

Решение: Обозначим А={событие А произошло в опыте}, В={событие В произошло в опыте}

Тогда А(В={события А и В произошли в опыте одновременно}. 

Р(А)=0,75; Р(В)=0,4; Р(А(В)=0,25.
Используя теорему о сумме двух совместных событий получим 
Р(А+В)=Р(А)+Р(В)-Р(А(В)=0,75+0,4-0,25=0,9.
Пример 5. Деталь проходит три операции обработки. Вероятность появления брака во время первой операции равна 0,02, второй- 0,01, третьей- 0,03. Найти вероятность: а) выхода стандартной детали, считая появление брака во время отдельных операций независимыми событиями; б) выхода бракованной детали.

Решение: а) введем события А={на выходе появилась стандартная деталь}, Аi={i-я операция обработки прошла без брака}, i=1,2,3. Тогда А=А1(А2(А3. По условию задачи Р(А1)=0,98; Р(А2)=0,99; Р(А3)=0,97.Используя теорему умножения для независимых событий, получаем.

Р(А)=Р(А1(А2(А3)=Р(А1)(Р(А2)(Р(А3)=0,98(0,99(0,97=0,9411.

б)
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={на выходе появилась бракованная деталь}.Тогда 
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Пример_6. Партия деталей содержит 70% деталей первого завода и 30% деталей второго завода. Вероятность того, что деталь с первого завода проработает без отказа более 1000 часов (надежность) равна 0,95 , а для деталей со второго завода эта вероятность равна 0,9. 

а) Найти вероятность того, что случайно взятая из партии деталь проработает без отказа более 1000 часов.

б) Деталь прошла испытание и проработала безотказно 1000 часов. Найти вероятность того, что она с первого завода.

Решение: Введем события А={деталь проработает без отказа более 1000 часов}.Hi={взятая деталь с завода i} , i=1,2 по условию задачи P(H1)=0,7 ; P(H2)=0,3 ; P(A/H1)=0,95 ; P(A/H2)=0,9.

По формуле полной вероятности 
P(A)= P(H1)( P(A/H1)+ P(H2)( P(A/H2)=0,7(0,95+0,3(0,9=0,935.
Таким образом, партия деталей (большое количество) будет содержать где-то 93,5% деталей с заданной надежностью.
б) Сохраним обозначения п. а). по формуле Бейеса
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Задача на условную вероятность.

В урне находятся 3 белых и 2 черных шара. Вынимаются 2 шара.

Найти вероятность, что оба шара белые.

А1 - белый шар

А2 - белый шар

P(A1A2)=?

C=A1A2
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Если первый шар возвращается в урну.

P(A1)=P(A2)
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Задача на подсчет вероятностей

Мишень состоит из 4 зон, производится один выстрел.

Найти вероятность промоха, если вероятность попадание в зоны известна и равна:

P1=0,1

P2=0,15

P3=0,20

P4=0,25

A - попадание в мишень.
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Задача на формулу полной вероятности.

Имеется 3 урны.

В одной 2 белых и 1 черный шар

Во второй 1 белый и 1 черный шар.

В третьей 3 белых и 2 черных шара.

Выбирается одна из урн и из нее 1 шар. Какова вероятность, что шар черный?

А - черный шар. P(A)=?

n=10
m=4
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Второй способ через формулу полной вероятности.

H1; H2; H3;
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Задача на теорему о повторении опытов.
Проводят 4 независимых опыта. Вероятность события в каждом из опыте равна 0,3

Построить ряд и многогранник числа событий.

Введем Х-число появлений событий в результате проведенных опытов.

X=X0=0

X=X1=1

X=X2=2

X=X3=3

X=X4=4
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 - теорема о повторении опытов.

	X
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,0024
	0,588
	
	
	



P0,4=1*1*0,74=0,0024

P1,4=
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Задача на умножение вероятностей.

В урне находятся 3 белых и 2 черных шара. Вынимают по очереди 2 шара, причем первый обратно возвращают.

Какова вероятность что будут вынуты оба черных шара?
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Задача на умножение вероятностей.

В урне находится 3 белых и 2 черных шара. Вынимается по 2 шара.

Найти вероятность того, что оба шара белые?

А1 - первый шар белый.

А2 - второй шар белый.

А=А1А2
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Задача на не совместные события.

Мишень состоит из 2-х зон, при одном выстреле вероятность попадания в зону 1=0,2, в зону 2=0,4

Найти вероятность промаха?
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А=А1+А2;
P(A)=P(A1)+P(A2)-P(A1A2);
P(A1A2)=0
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Задача на схему случаев

В урне 3 белых и 4 черных шара. Какова вероятность изъятия из урны трех черных шаров?

n - общее число возможных случаев изъятия 3 шаров из урны.

m - число благоприятных случаев. (все три шара черные)
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2. В урне находится 12 белых и 8 черных шаров. Найти вероятность того, что два одновременно изъятых наудачу шара будут черными.

Решение:

При выборе двух шаров из 20 существует 
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Определим благоприятных исходов, т.е. извлечены два черных шара. Два черных шара из 8 можно выбрать 
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 способами следовательно, число благоприятных исходов 
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Искомая вероятность, согласно классическому определению вероятности, равна отношению числа благоприятных исходов к числу всех исходов: 
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Ответ: 
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3. Найдите вероятность того, что наудачу взятое двузначное число окажется кратным либо 4, либо 5, либо тому и другому.

Решение:

Воспользуемся классическим определением вероятности. Двузначные числа начинаются с 10 и заканчиваются 99 и всего их 90, т.е. N = 90. Теперь посчитаем, сколько у нас чисел кратных либо 4, либо 5, либо тому и другому.

Число кратное 4-м имеет вид 
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В интервале от 10 до 99 всего 
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 числа кратных четырем (2 кратных до десяти), 
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 чисел кратных пяти (1 кратное до 10) и 
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Так как множество чисел кратных 4 и множество чисел кратных 5 не пересекаются, то всего получается 22 + 18 = 40 чисел удовлетворяющих необходимому нам условию, причем числа кратные и четырем и пяти уже входят в эти 40 чисел. В итоге получаем, что вероятность того, что наудачу взятое двузначное число окажется кратным либо 4, либо 5, либо тому и другому равна 
[image: image42.wmf]9

4

90

40

=

=

р

.

Ответ: 
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